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Τρίτη, 20 Μαΐου 2025 

Ερώτηση 

 
Προς:  

1. Την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Σοφία Ζαχαράκη, 
 

2. Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη, 
 

3. Τον Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θεόδωρο Λιβάνιο. 
 
Θέμα: Αδήριτη ανάγκη η ανέγερση συγκροτήματος σχολείων Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης και Κατάρτισης στην Λιβαδειά. 

 
Κυρία και κύριοι Υπουργοί, 
 
Στην πόλη της Λιβαδειάς, σε παλαιό σχολικό συγκρότημα της  πρώην Τεχνικής Σχολής, 
φιλοξενούνται τέσσερις δομές (Ημερήσιο ΕΠΑΛ, Εσπερινό ΕΠΑΛ, Εργαστηριακό Κέντρο και Δ.ΙΕΚ 
Λιβαδειάς), με δύναμη 700 μαθητών και 150 εκπαιδευτικών.  Η αύξηση των μαθητών ετησίως 
σημειώνεται με γεωμετρική πρόοδο. Η λειτουργία των σχολείων αρχίζει από τις 08.00 και λήγει 
στις 22.00 ώρα καθημερινά. 
 
Το συγκρότημα, αποτελείται από τρία βασικά διώροφα κτίρια, βρίσκεται σε γήπεδο 6 στρεμμάτων 
και  γειτνιάζει με τις Δημοτικές Οδούς Δελφών, Διστόμου και Αρκαδίου,  με ξεχωριστή είσοδο για 
κάθε μια πλευρά. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5510

Ημερομ. Κατάθεσης:

20/5/2025



Τα κτίρια του σχολικού συγκροτήματος, έχουν ανεγερθεί σε τρεις διαδοχικές χρονικές φάσεις. 
Αρχικά, το παλαιότερο των κτιρίων, εμβαδού 1119 τ.μ., επί των οδών Δελφών και Διστόμου, εν 
συνεχεία κτίριο οικοδομηθέν το έτος 1992,  εμβαδού 1829 τ.μ. επί της Αρκαδίου και το νεώτερο 
κτίριο  εμβαδού 922 τ.μ. επί της οδού Διστόμου. 
 
Ο αριθμός των μαθητών, σε σχέση με την παλαιότητα του συγκροτήματος άλλα και την προφανή  
έλλειψη χώρων, έχει καταστήσει πλέον προβληματική την απαιτούμενη καθολικά ασφαλή 
εκπαιδευτική διαδικασία. Οι εκπαιδευτικοί καταβάλουν καθημερινά ιδιαίτερες προσπάθειες, για να 
εκπληρώσουν την αποστολή τους, με ιδιαίτερη μέριμνα για την υγεία και ασφάλεια των μαθητών. 

Για τις εκπαιδευτικές ανάγκες και ειδικότερα για τις ανάγκες των εργαστηριακών μαθημάτων, 
κατέστη αναγκαίο και είναι εκμισθωμένοι εξωτερικοί ιδιωτικοί χώροι, ανερχόμενοι σε 300 τ.μ. Σε 
αυτούς τους χώρους, αντιμετωπίζεται δίκην «μπαλώματος», εν μέρει και ελαχιστότατα, το 
τεράστιο πρόβλημα χώρων, καθ΄ όσον δεν επαρκούν και έτσι, ως επίσης προσωρινή αλλά 
αναγκαστική λύση, ήταν η συστέγαση  εντός του σχολικού συγκροτήματος, διαφόρων 
εργαστηρίων, ως ενδεικτικά το εργαστήριο Δομικών Έργων με το εργαστήριο Βρεφονηπιοκόμων. 

Οι χώροι αιθουσών και εργαστηρίων έχουν εμβαδόν μικρότερο του οριζόμενου από την ισχύουσα 
νομοθεσία, με ό,τι τούτο συνεπάγεται σχετικά και με την ασφάλεια των μαθητών,  εντός των 
εργαστηρίων, αλλά και των αναγκαίων μετακινήσεών τους, εκτός του σχολικού συγκροτήματος, 
για να προσέρχονται στις εργαστηριακές αίθουσες διδασκαλίας, αλλά και μέσα στα εργαστήρια. 
Μάλιστα, μεγάλος αριθμός μαθητών ειδικοτήτων, αναγκάζονται να διανύουν μεγάλες αποστάσεις 
εκτός σχολικού συγκροτήματος, ώστε να προσεγγίσουν τις εργαστηριακές αίθουσες διδασκαλίας.  

Πολλά εκ των μαθήματων θεωρητικής προσέγγισης καθίσταται αναγκαίο να  πραγματοποιούνται 

μέσα σε εργαστηριακές αίθουσες, ως ενδεικτικά των ηλεκτρολόγων, με όποιους κινδύνους 
εγκυμονούνται  για την υγεία και  ασφάλεια των μαθητών, αλλά και  φθοράς της υλικοτεχνικής 
υποδομής. 

Κατόπιν τούτων καθίσταται  σαφές,  ότι στο περιγραφόμενο σχολικό συγκρότημα των δομών 1ου 
ΕΠΑ.Λ,  του Εσπερινού ΕΠΑ.Λ, ΣΑΕΚ  και του Εργαστηριακού Κέντρου Λιβαδειάς, αντιμετωπίζονται 
μόνον προβλήματα, τα οποία καλούνται να διαχειριστούν οι εκπαιδευτικοί, οι οποίοι καταβάλουν 
τεράστιες προσπάθειες και υπερβάλλουν καθημερινά  εαυτούς για να ανταπεξέλθουν και 



ανταποκριθούν στην αποστολή τους, όντες εκτεθειμένοι σε πάσης φύσεως ενδεχόμενων 
κινδύνων. 

Ενδεικτικά αναφέρουμε:           
Δεν υπάρχουν ελεύθεροι ανενεργοί χώροι. 

Δεν επαρκούν οι εργαστηριακοί χώροι αλλά και αυτοί που υπάρχουν είναι εκτός προβλεπόμενων 

προδιαγραφών. 

Ελλιπής εκ των πραγμάτων έλεγχος των μαθητών, προβλήματα ασφάλειας των μαθητών και κακή 
συνοχή όλου του σχολείου από τους μαθητές (και γενικά τις ειδικότητες) που εκτελούν τα 
εργαστηριακά τους μαθήματα εκτός σχολικού συγκροτήματος.   

Δεν υπάρχει αίθουσα εκδηλώσεων στο σχολείο (καιρού επιτρέποντος πραγματοποιούνται 
εκδηλώσεις και σχολικές εορτές στο προαύλιο χώρο). 

Υπάρχουν αρκετά σημεία που χρήζουν προσοχής και άμεσης επέμβασης για λόγους ασφάλειας 
τόσο για τους μαθητές  όσον και για τους εκπαιδευτικούς (πυρασφάλεια, αντιμετώπιση πιθανού 
σεισμού, κλπ.).  

Επειδή η ως άνω περιγραφή του κτιριακού συγκροτήματος, αποδεικνύει ότι δυστυχώς δεν 

συντρέχει καμία από τις αναγκαίες προϋποθέσεις σύγχρονης και ασφαλούς εκπαίδευσης.  

Επειδή γίνεται αντιληπτό ότι η εκπαίδευση μαθητών, προϋποθέτει τουλάχιστον αίθουσες 
διδασκαλίας και  υλικοτεχνική υποδομή, που θα εξασφαλίζουν την  υγεία και ασφάλεια   των 
μαθητών και των εκπαιδευτικών, αλλά και την σωματική τους ακεραιότητα.  

Επειδή η άμεση αντιμετώπιση των κατεπειγούσης φύσεως θεμάτων που άπτονται της υγείας και 
ασφάλειας  μαθητών και εκπαιδευτικών, κρίνεται λίαν επιβεβελημένη.  

Επειδή η ανέγερση νέου σχολικού συγκροτήματος Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, 

με σύγχρονες προδιαγραφές και ανάλογη υλικοτεχνική υποδομή, για στέγαση των 1ου ΕΠΑ.Λ,  του 
Εσπερινού ΕΠΑ.Λ, ΣΑΕΚ  και του Εργαστηριακού Κέντρου Λιβαδειάς, αποτελεί αδήριτη ανάγκη για 
την πόλη της Λιβαδειάς.  



Επειδή παρατηρείται ιδιαίτερη προθυμία μαθητών για να παρακολουθούν μαθήματα στις δομές 
των σχολείων αυτών. 
 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:  

1. Πως σχεδιάζεται η άμεση παρέμβαση και αντιμετώπιση στα σημαντικότατα προβλήματα που 
αντιμετωπίζει καθημερινά το συγκρότημα των σχολείων της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 
Κατάρτισης Λιβαδειάς,  ώστε να διασφαλιστεί υπό τις δεδομένες συνθήκες η υγεία και ασφάλεια 
μαθητών και εκπαιδευτικών, ως και το ενδεχόμενο πρόκλησης σωματικών βλαβών; 

2. Υπάρχει μελέτη και σχεδιασμός για ανέγερση νέου σύγχρονου σχολικού  συγκροτήματος που 
να συμπεριλάβει και φιλοξενεί τις  4 δομές  Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
Λιβαδειάς;  Εάν ναι, με ποιό χρονοδιάγραμμα; 

3. Από ποιούς πόρους θα υπάρξει η δυνατότητα χρηματοδότησης για την ανέγερσης του κτιριακού  
συγκροτήματος των 4 δομών Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης στην Λιβαδειά; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 
 
 
 

Γιώργος Β. Μουλκιώτης 
 
 
 
 
 
 
 
 




